

新华社北京1月29日电 国务院办公厅日前印发《加快培育服务消费新增长点工作方案》，旨在优化和扩大服务供给，促进服务消费提质惠民，为经济高质量发展提供有力支撑。

《工作方案》提出3方面支持政策。一是聚焦交通服务、家政服务、网络视听服

务、旅居服务、汽车后市场服务、入境消费等重点领域，从优化服务供给、推进先行先试、创新消费场景、加强人才培养等方面发力，激发发展活力。二是聚焦演出服务、体育赛事服务、情绪式体验式服务等潜力领域，健全激励机制，优化安全管理，培育优质品牌、建设平台载体等方面着手，培

育发展动能。三是通过健全标准体系、加强信用建设、强化财政金融支持等，加强对培育服务消费新增长点的支持保障。

《工作方案》要求各地区、各有关部门加强政策设计，创新支持举措，优化服务消费环境，根据需要制定出台具体服务消费领域支持政策。

## 理解中国同西方国家密切互动的三个关键词

见第二版

# 习近平会见英国首相斯塔默

新华社北京1月29日电(记者 邵艺博) 1月29日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的英国首相斯塔默。双方同意中英要发展长期稳定的全面战略伙伴关系。

习近平指出，当前国际局势变乱交织，中英作为联合国安理会常任理事国和世界主要经济体，无论是维护世界和平稳定，还是促进两国经济民生，都需要加强对话和合作。中方愿同英方秉持大历史观，超越分歧、相互尊重，把中英合作“大有可为”的潜力转化成“大有作为”的实绩，为中英关系与合作开新局，既造福两国人民，也惠及世界。

习近平强调，互信是国与国关系行稳致远的基础。中国始终坚持走和平发展道路，从未主动挑起过一场战争，从未侵占过别国一寸土地。中国无论怎样发展壮大都不会对其他国家构成威胁。中国的文化传统是“以和为贵”，追求的是“和而不同”。中英经贸合作的本质是互利共赢。今年是中国“十五五”开局之年，双方要拓展教育、医疗、金融、服务业互利合作，开展人工智能、生物科学、新能源和低碳技术等领域联合研究和产业转化，实现共同发展繁荣。希望英方为中国企业提供公平、公正、非歧视的营商环境。中英都是文化大国，都为人类发展进步作出重要贡献。双方要密切人文交流，进一步便利人员往来。欢迎英国政府、议会、地方各界多来中国参访，增加对中国全面、客观、正确的认识。中方愿积极考虑对英实施单方面免签。

习近平指出，一段时间以来，单边主义、保护主义、强权政治甚嚣尘上，国际秩序受到严重冲击。国际法只有在各国都遵守时才真正有效，大国尤其要带头，否则就会退回丛林世界。中英都支持多边主义和自由贸易，应共同倡导和践行真正的多边主义，推动构建更加公正合理的全球治理体系，实现平等有序的多极化和普惠包容的全球化。

斯塔默转达查尔斯三世国王对习近平主席的问题。斯塔默表示，很高兴成为8年来首位访华的英国首相。此次我率60多位英国重要工商、文化界代表



正式访问的英国首相斯塔默。  
新华社记者李响 摄影

表访华，足以展现英中合作的广度和英方致力于深化扩大对华合作的决心。英中是世界重要经济体和联合国安理会常任理事国，在当前动荡脆弱的国际形势下，英方本着相互尊重、相互信任精神同中方建立长期稳定的全面战略伙伴关系至关重要。英方在台湾问题上长期奉行的政策没有改变，也不会改变。英方愿与中方保持高层交往，密切对话交流，加强贸易、投资、金融、环保等各领域合作，助力彼此

经济增长，为两国人民带来福祉。人民交往越密切，越有利于增进了解，英方愿同中方共同推动两国立法机构等各界加强交往。香港繁荣稳定符合两国共同利益，英方乐见香港成为英中之间的独特重要桥梁。中国在国际事务中发挥着关键作用，英方愿同中方就应对气候变化等全球性挑战加强合作，共同维护世界和平稳定。

王毅参加会见。

省政协十三届四次会议举行第一组界别联组协商会 王宁到会听取意见建议并讲话 十位委员发言 刘洪建出席 刘晓凯主持 凝聚心焦『十五五』发展建言献策

## 为您导读

·聚焦2026云南省两会

于时代坐标中  
聚力前行

——“十五五”蓝图点燃云岭  
奋斗激情

代表委员热议构建具有云南  
特色优势的现代化产业体系——

加快转型升级  
共绘奋进蓝图

代表委员热议推动医养结合  
构建养老服务新业态——

以“品质享老”  
托起幸福“夕阳红”

2025年10件  
惠民实事圆满办结

见第五至八版

成形起势 向新向优

——“十四五”时期云南  
高质量发展取得历史性成就

见第四版

奋进文山

见第九版

绿色普洱

见第十版

扫描二维码  
下载客户端

## 第十二批全国民族团结进步示范区示范单位公布 我省31个地方和单位入选

本报讯(记者 李正雄) 近日，国家民委印发关于命名第十二批全国民族团结进步示范区示范单位的决定，共命名488个地方和单位。其中，我省申报的昭通市等3个州(市)、石林彝族自治县等9个县、鲁甸县砚山街道等14个单位，以及中央和国家有关部门推荐的5个在滇单位入选，命名数量居全国前列。

此次共有488个地方和单位被命名为第十二批全国民族团结进步示范区示范单位，其中市(地、州、盟)24个、县(市、区、旗)115个、乡镇(街道、苏木)61个、社区(村)71个、机关

47个、企业37个、学校52个以及其他单位81个。命名有效期5年。

我省共有昭通市、普洱市、红河哈尼族彝族自治州等3个州(市)，石林彝族自治县、易门县、澜沧拉祜族自治县、镇康县、绿春县、勐腊县、陇川县、福贡县、维西傈僳族自治县等9个县，鲁甸县砚山街道、蒙自市期路白苗族乡、宣威市板桥街道永安村、楚雄市东瓜街道舞人古镇社区、云南杨善洲干部学院、临沧市中级人民法院、文山壮族苗族自治州马关出入境边防检查站小坝子分站、大理白族自治州人大常委会机关、昆明市森林消

防支队、云南省财政厅、云南宏泰新型材料有限公司、西南林业大学、丽江古城博物院、楚雄彝族自治州中医医院等14个单位，以及中央和国家有关部门推荐的5个在滇单位入选。

近年来，我省深入学习贯彻习近平

总书记考察云南重要讲话精神，坚

持以铸牢中华民族共同体意识为主

线，把创建工作作为民族团结进步示

范区建设的重要支撑，深入持久开展创

建工作，打造具有云南特点的创建工作升

级版，推动创建工作融入各行业、各系

统。截至目前，全省累计创建全国民族

团结进步示范区示范单位168个。

## 省政府与国家电投集团举行工作会谈

王予波徐树彪出席

本报讯(记者 张寅) 1月29日，省委副书记、省长王予波在昆明与国家电力投资集团有限公司总经理徐树

彪一行举行工作会谈。双方就深入贯彻党的二十届四中全会精神，进一步加强优势对接、深化央地合作，在新能

源开发、壮大“绿电+先进制造业”等

方面促进共赢发展进行了交流。

刘勇参加。

## 曲靖“七大行动”激活干部干事创业新动能

2025年，一场以激励干部担当作为为主线的深刻变革，在珠源大地全面展开。曲靖市委以强烈的政治担当、历史担当、责任担当，系统部署实施了激励干部担当作为的政治引领、增智赋能、选贤任能、正本清源、撑腰鼓劲、暖心关爱、凝心聚力“七大行动”，在全市上下掀起一股思想观念在变、纪律作风在变、工作态度在变、精气神在变的“变革之风”。

这不仅是一套环环相扣的政策“组合拳”，更是对干部队伍建设理念与机制的一次深度重塑。如今，其成效正透过一个个生动的一线故事、一批鲜活的干事典型，转化为温暖而坚实的奋进力量。

“接到组织推荐考察谈话时，我正在黑滩河项目点研究移民搬迁安置工作。”回忆起接到组织推荐考察谈话电话时，沾益区副区长周浩说，“第一感受是意外，甚至有些恍惚。”

在沾益区菱角乡扎根8年的他，早已习惯每天面对具体的人和事，一心扑下身子谋划全乡发展的新路子。“个人的进退去留，确实很少去考虑。”

对干部最大的激励是正确用人导向。

曲靖市坚决纠治选人用人不正之风，鲜明树立“四重”用人导向，

严格落实“四用四不用”选任要求，

做深做实干部政治素质考察，让评价

干部看实绩、看潜绩、看担当成为硬

标准。

如果说周浩的故事诠释了“有为

者有位”的导向，那么，沾益区人大常

委会代表工作委员会副主任敖艳的

经历则生动体现了组织关怀的温度。

在乡镇一线扎根13年的敖艳面临

巨大的家庭压力：父亲患恶性肿瘤，

两个女儿天生弱视需经常到市级医

院矫正，丈夫在特殊岗位难以顾家。

“组织主动关心基层干部的生活，对

此，我非常感动、充满感激。”2025年

9月，敖艳被调回城区工作，她的感

源于“暖心关爱行动”中对干部“政

治上激励、工作上支持、待遇上保障、生

活上关心、心理上关怀”的明确要求。

目前，全市已有167名在乡镇任职时

间较长、家庭生活确有困难的干部被

调整到城区工作，这种“雪中送炭式”

的关怀，正是激励干部担当作为最柔

软也最坚实的一环。

激励担当，既要内部挖潜，也要外

向借智。“增智赋能行动”为干部打

开了一扇通往更广阔天地的大门。

2024年9月至2025年9月，曲靖市供

销合作社办公室副主任唐颖到上海宝

山区供销社挂职，挂职期间，她如饥似渴地学习发达地区的先进思想

和经验。如今，她正思考如何将宝山

区的市场化、数字化思维引入曲靖市，

盘活闲置资产，探索“文旅小院”

新业态，联动东西部农产品互通。

下转第二版

## 省政协十三届四次会议 举行第二次全体会议

刘洪建等到会听取意见建议 刘晓凯等出席  
12位委员作大会发言

本报讯(记者 张潇予) 1月29日下午，政协云南省第十三届委员会第四次会议举行第二次全体会议，12位委员代表省政协参加单位和个人作大会发言。

省委副书记、昆明市委书记刘洪建，省委常委、常务副省长赵俊民，以及省政协、省直有关部门负责同志到会听取意见建议。

大会执行主席刘晓凯、赵金、石玉钢、高峰、杨宁、陈玉侯、和良辉、李玛琳、何波、童志云、李学林、王以志、张宽寿、张荣明出席并在主席台就座。大会由赵金主持。

崔家周委员发言说，多年来，全省各

族人民牢记嘱托、感恩奋进，谱写了云南民族团结进步事业发展新篇章，要坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进，奋力开创民族团结进步示范区建设新局面。于干平委员代表民革云南省委发言说，要通过农文旅体融合发展，培育新业态、加速新融合，推动“旅居云南”实现高质量发展。梅妍委员代表民盟云南省委发言说，要推动高校分类特色发展，努力构建科技人才教育支撑体系。苏莉委员代表民建云南省委发言说，要创新体制机制，推动跨县域产业系统性整合，以县域协同发展激发县域经济新活力。

下转第二版